



ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Боровский район

Волонтеры ворсинского завода «НЛМК-Калуга» присоединились к акции по поддержке пожилых людей области. Они навестили одиноких и маломобильных пенсионеров вместе с главным специалистом сельской администрации по социальным вопросам Мариной Григорьян и председателем совета ветеранов. Валентиной Малокостовой. Совместно с благотворительным фондом «Милосердие» участники мероприятия посетили на дому маломобильных и одиноких жителей, передали им наборы с товарами первой необходимости.

Жуковский район

В школе С. Ф. Романова города Жукова ребята и педагоги торжественно запечатали капсулу Памяти. В письме дети рассказали о своих достижениях, о родном городе, стараясь изложить самое главное. Письма потомкам следует открыть через 10 лет – в 2031 году.

Как пояснили организаторы патриотической акции, они не стали закапывать и замуровывать капсулу – она займет свое место в выставочном зале школьного музея и станет частью экспозиции.

Малоярославецкий район

Забытые традиции «садовой музыки» сегодня возрождаются в Малоярославце. В самом его центре, у монумента 1812 года, началась реализация проекта «Лето в городе». Его открыл один из самых молодых во всех смыслах этого слова творческих коллективов – детский духовой оркестр местной школы искусств.

«Лето в городе» продлится до второй декады сентября. Каждую субботу в Малоярославце будут проходить разнообразные развлекательные мероприятия для жителей и гостей города. Пока играл детский оркестр, можно было участвовать в танцевальных мастер-классах и научиться азам кадрили, вальса и кое-чему из современной хореографии.

Медынский район

Воспитанники подготовительной группы детского сада «Солнышко» посетили физкультурно-оздоровительный комплекс «Энергия». Для них провели экскурсию по спортивной школе, рассказали о наградах и чемпионских достижениях. Дети смогли побывать в залах аэробики, гимнастики, тренажерном, футбольном и познакомиться ближе с этими спортивными дисциплинами.

Тарусский район

В селе Некрасово после капитального ремонта торжественно открылся Дом культуры. Большие работы в рамках нацпроекта «Культура» начались здесь еще в феврале. На их реализацию было выделено более 1 млн 200 тыс. рублей из федерального и областного бюджетов. Здание постройки 1987 года полностью привели в порядок: выполнен ремонт в зале со сценой и зрительными местами, заменено напольное покрытие, обновлены стены и потолки. Установлены новые окна и двери, заменено освещение. Ремонт коснулся и внешнего вида сельского ДК – рабочие отремонтировали фасад и облицевали его современной плиткой по всему периметру здания.



МУСОРНЫЙ ВЕТЕР

Ситуация со своевременным вывозом бытовых отходов в Тарусском районе, похоже, зашла в тупик

Ольга
КОЛЕНОВА

Возмущенные посты пользователей с фотографиями переполненных контейнерных площадок начали появляться в соцсетях еще весной. Сейчас, в разгар лета, жители района продолжают жаловаться на нарушения графиков вывоза. «За что мы платим?» – спрашивают люди, уставшие от неприглядных видов и жуткой антисанитарии в тридцатиградусную жару. В некоторых деревнях района мусор скапливается в течение целого месяца. Жители бьют тревогу, пытаясь привлечь внимание к проблеме, но решения ее пока не видно.



Окончание. Начало на 1-й стр.

Как лежал, так и лежит

У главы администрации сельского поселения «Село Волковское» **Александра МОСОЛОВА** есть ряд вопросов как к региональному оператору ГП «КРЭО», так и к организации, которая, выиграв торги, занимается транспортировкой мусора от контейнеров до полигона. На претензии в свой адрес перевозчик заявляет, что объем коммунальных отходов этим летом вырос в районе в два с половиной раза (!). Поэтому он не справляется – не хватает техники и рабочих рук.

– Я категорически не согласен с таким объяснением, – говорит Александр, – мусора сейчас примерно столько же, сколько было летом прошлого года. Объемы его не могли вырасти настолько, и мы это видим. Дачников и туристов в прошлом году к нам приезжало не меньше, но таких

мусорных коллапсов не случалось. Были единичные случаи, и все они решались. А в этом году перевозчик перестал выполнять свои обещания и попросту регулярно срывает сроки вывоза.

Не так давно в Тарусском районе прошло совещание с представителями министерства ЖКХ области, регионального оператора и органи-

зации, занятой вывозом ТКО. Поднимались в том числе вопросы по проблемным в плане мусора сельским поселениям. Никакого результата встречи не дала – мусор как лежал, так и лежит. Больше и чаще его вывозить не начали.

– Что мы имеем на данный момент, – продолжает глава, – если проехать сейчас по деревням Гурьево (там самая проблемная площадка, расположенная на въезде со стороны Московской области), Салтыково, Хрущево, где установлены большие контейнеры, то все они, скорее всего, окажутся заваленными. Люди жалуются в интернете на платформе обратной связи, звонят в администрацию, пишут в прокуратуру и говорят, что есть желание обратиться на горячую линию президента.

Средневековье наступает

«На наших участках, соседствующих со свалкой, появились крысы и бегают бездомные животные, в летнее время скопище мух, смрад разносится по всей округе», – указывает в заявлении главе администрации поселения жительница деревни Гурьево. Женщина просит перенести единственную на всю деревню контейнерную площадку в более подходящее место, подальше от жилья.

В апреле скопившуюся огромную груду мусора подожгли. Лишь чудом огонь не перекинулся на дом. Пострадали тут, высаженные вдоль забора. Злоумышленник попал в объектив установленной здесь камеры,

видеоматериалы были переданы в полицию.

Ситуация, которую трудно даже себе представить, на днях произошла в деревне Искансое соседнего Некрасовского сельского поселения. Там люди не смогли проехать по дороге из-за мусорного завала и были вынуждены откладывать его к обочине, расчищая себе путь.

Как рассказывает глава Некрасовской администрации Анна Анисимова, на выходных ее телефон разрывается от сообщений и фото переполненных контейнеров, которые присылают разгневанные жители. Дважды в неделю она лично обезжают площадки, связывается с оператором КРЭО, требуя наконец прислать мусоровоз.

Интересно, что в то же самое время ТКО вполне исправно, хотя бы раз в неделю, вывозят из Лопатина, не самых близких Барятину и Роши. Логика регионального оператора главам, которые обделены его вниманием и ежедневно вынуждены сражаться с мусорной проблемой, не понятна.

Нашли виноватого

Полномочия по вывозу мусора полностью переданы в область региональному оператору – КРЭО. В полной мере эти обязанности ими не выполняются, констатируют сельские власти, но отвечать за это перед жителями приходится именно главам администраций «на местах». И не только перед жителями: не так давно главе администрации СП «Село Волковское» пришло представление прокуратуры района по вопросу мусора и содержания контейнерных площадок.

Еще одно региональное звено – территориальный отдел АТК № 4 Управления административно-технического контроля Калужской области назначило главе Волковской администрации слушания по вопросу ненадлежащего содержания территории вокруг площадок.

– Это будет уже не первый штраф, – отмечает Александр Молосов, – и вполне может оказаться, что не на юридическое лицо, а на должностное.

Получается, что глава сельской администрации должен нести личную ответственность за то, что ни

перевозчик, ни ГП «КРЭО» не справляются со своими обязанностями и не вывозят мусор вовремя.

Несколько таких «административок» – и любое должностное лицо может быть отстранено от занимаемой должности. В этой абсурдной ситуации именно простой глава администрации сельского поселения оказался самым беззащитным. Тем, с кого можно спросить. Есть две серьезные структуры областного подчинения: ГП «КРЭО» и Управление административно-технического контроля, учредителями которых является правительство области. Первое не делает свою работу как следует, второе – штрафует того, кого им, видимо, легче всего оштрафовать. И посередине – глава сельской администрации, у которого нет штатного юриста и который к вопросу мусора не имеет прямого отношения. Он не заключал договоры на вывоз, не должен этот мусор вывозить, не должен убирать контейнерную площадку. Он обязан смотреть за порядком вокруг площадки. Но о каком порядке может идти речь, если там как на дрожжах растут мусорные завалы? Вот вам и замкнутый круг.

А как в городе?

К сожалению, здесь тоже не все благополучно. Вывоз ТКО с контейнерных площадок в Тарусе должен проводиться ежедневно согласно утвержденным графикам. Есть небольшая часть площадок, где мусор должны убирать три раза в неделю.

– Подрядчик регулярно нарушает этот график, – комментирует глава администрации Тарусы **Сергей МАНАКОВ**, – в результате скапливается большое количество отходов и контейнеры в черте города постоянно переполнены. Люди жалуются. Администрация города ведет претензионную работу. Мы все время на связи с КРЭО, отсылаем фото, где именно необходимо убрать мусор. Но в ответ слышим только отговорки: то машина сломалась, то еще по какой-то причине они это сделать не могут. В нормальном режиме перевозчик КРЭО не работает. Это огромная проблема, и она пока никак не решается.

Фото автора и администраций сельских поселений.

Мусорный ветер



ЖАРА -



КРЕСТЬЯНАМ НЕ ПОМЕХА

**В условиях аномального зноя прошёл
16-й «День Калужского поля»**

Игорь
ФАДЕЕВ

Министерство сельского хозяйства области, другие организаторы сделали все возможное для комфортного про- ведения выставки-демонстрации сельхозтехники и аграрных технологий в условиях жары и с соблюдением мер санитарной безопасности.

Небывалый зной не стал поме- хой гостям «Дня поля». Около 400 участников прибыли на этот еже- годный праздник калужских агра- риев. В их числе представители профильных вузов и колледжей, руководство сельхозпредприятий, компаний-переработчиков, диле- ров и производители техники, гости из соседних субъектов, делегаты III областного молодежного форума «Молодые агари Калужской области-2021». Приветствова- вали гостей заместитель губерна- тора Владимир Попов и министр сельского хозяйства области Леонид Громов.

Леонид ГРОМОВ:

- Наша главная цель - не только накормить се- бя, но поставить продукцию в рос- сийские регионы, а также сделать ее экспортной. Уверен, что наше мероприятие по- зволит нам еще раз встремнуться и нацелиться на более существен- ные показатели. А основные слагаемые успеха в нашей зоне рискованного земледелия - инновации и инвестиции. Самое главное - обеспечить достойную жизнь нашим крестьянам.

Владимир Попов также поблаго- дарил калужских агариев за про- изводственные успехи. Он подчер- кнул, что на протяжении последних лет отмечается положительная дина- мика развития областного АПК. Кро- ме того, заместитель губернатора от-



метил, что надо стремиться к повышению конкуренто- способности нашей продукции, а обмен опытом на вы- ставке поможет достичь этого результата.

Леонид Громов провел для гостей экскурсию по экспозициям сельхозтехники и представил современные техно- логии в АПК. Экспозицию сельско- хозяйственной техники подготовили 39 компаний. На выставке было представлено около 100 единиц со- временной сельскохозяйственной техники и оборудования. Формат демонстрации позволял не только обсудить со специалистами воз- можности машин, но и оценить их в работе. А директор Калужского НИИСХ Владимир Мазуров провел осмотр опытных делянок новейших

НАША СПРАВКА

Выставка-демонстрация «День Калужского поля» проводится с 2006 года и является одной из крупнейших в ЦФО региональной демонстрационной площадкой современных технологий в расте- ниводстве и животноводстве, се- лекционных достижений в сель- скогохозяйственном производстве. Ее организаторами выступают ми- нистерство сельского хозяйства Ка- лужской области, Агентство разви- тия бизнеса, филиал ФГБНУ «ФИЦ картофеля им. Лорха» и выставоч- ная компания ООО «Центр».

сельхозкультур, рассказал о их пре- имуществах.

Параллельно с обучающими се- минарами, круглыми столами и тренингами на «Дне поля» прохо- дила культурно-развлекательная программа с конкурсами и играми. Скучно не было никому.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые пайщики, ветераны и работники потребительской кооперации!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником! В этом году потребительская кооперация России празднует юбилей – 190-летие со дня образования системы!

Принципы потребительской кооперации были заложены сильными декабристами в Сибири при создании первого потребительского общества «Большая артель» в 1831 году.

На протяжении всей своей 190-летней истории потреби- тельская кооперация выполняет важнейшую миссию, обе- спечивая социальную стабильность на сельских территориях, повышение доходов и качества жизни селян.

Калужская потребительская кооперация – важнейшая часть аграрной экономики региона. Ее многогранная деятельность охватывает различные сферы – от заготовки и переработки продукции до обеспечения жителей села необходимыми то- варами и услугами.

Уважаемые кооператоры! От лица всех жителей сельских территорий нашей области и от себя лично выражаю огромную благодарность за ваш труд, помохь сельским жителям, содействие развитию сельского хозяйства, преданность со- циальным ориентирам и нашему общему делу.

Ваш профессионализм, сплоченность, опыт и созидаель- ная энергия сегодня как никогда востребованы!

От всей души желаю потребительской кооперации облас- ти динамичного и поступательного развития, потребитель- ским обществам – процветания, а всем кооператорам – креп- кого здоровья, счастья, благополучия. Не сомневаюсь, что вас ждет еще немало профессиональных достижений во благо нашей родной Калужской области и нашей великой роди- ны – России!

Министр сельского хозяйства области Л. С. ГРОМОВ.



ИНИЦИАТИВНЫМ - ПОДДЕРЖКА



**В деревне Веткино
Малоярославецкого района
продолжается
активное благоустройство**

Антон
БОГУН

Не один десяток лет местные жители пытались добиться от властей внимания к своим проблемам, среди которых отсутствие не только центрального электроснабжения, но и подъездных путей. Однако средств и возможностей все не находилось...

Год 1920-й. В советской России принят план ГОЭЛРО. Даже фантаст и скептик Уэллс вскоре будет восторгаться «электрификацией всей страны». Однако всей, да не всей. Чтобы электричество пришло в малоярославецкую деревню Веткино, что всего в ста пятидесяти километрах от Москвы, понадобилось ровно сто лет.

— Когда мне местные жители написали, я сначала не поверил, — вспоминает глава Малоярославецкой районной администрации **Вячеслав ПАРФЕНОВ**. — Не поверил, что в ХХI веке можно жить без электричества.

Точнее, каждый житель этой деревеньки добывал себе электричество сам. Кто дизель приспособил, кто — солнечные батареи, что, кстати, вполне прогрессивно, однако их не защитишь от сильного града.

— Совместно с энергетиками был сделан проект, и уже в начале этого года здесь появился свет, — рассказывает глава районной администрации. — Ия благодарен и энергетикам, и правительству области, которые оперативно спроектировали и провели электричество. А незадолго до этого мы построили новый современный мост, отсыпали проселоч-

ную дорогу. Так что веткинцы и жители соседнего Ожогина уже не чувствуют себя «блокадниками», отрезанными от цивилизации.

Жители Веткина ухаживают не только за своими подворьями, но и за территорией всего населенного пункта, не дают лугам зарастать. Недавно за свои средства установили новый воинский памятник. Как и в любом населенном пункте нашей страны, в Веткине есть свои герои. И, как и в других местах, имена этих героев были увековечены в мраморе двух мемориалов. Первый, в честь 50-летия Октября, был посвящен односельчанам, боровшимся за советскую власть в годы революции. Второй — землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Из двадцати одного жителя деревни, ушедшего на фронт, домой вернулись только двое.

Эти памятники были полностью уничтожены влиянием природы и временем. Но память оказалась сильнее. Пока неясно, будет ли восстановлен первый монумент, но судьба второго уже точно определена. Новый памятник пока выглядит



скромно, но веткинцы уже видят здесь нечто более солидное.

— Мы бы хотели, чтобы это место было зарегистрировано как памятное, — говорят местные жители. — Следить за ним мы сами будем. Сюда можно будет и экскурсии водить.

Вячеслав Парфенов предложил вместе подумать, как лучше благоустроить это место.

— Деньги мы выделим, — сообщил он.

Следующий шаг в благоустройстве — реконструкция пруда и плотины, которая была построена полвека назад. И дело не только в эстетическом удовольствии и желании искупаться в жару да порыбачить. Пруд в деревне — это необходимый противопожарный элемент.

Было время, когда сюда не могли добраться пожарные машины. Теперь проблема проезда решена, но случись что, воду брать неоткуда. Одна надежда на пруд, который снова необходимо сделать полноводным. Ради этой цели веткинцы готовы взять часть расходов на себя.

— Жители Веткина обратились ко мне с предложением реконструкции водоема в рамках инициативного бюджетирования, — говорит Вячеслав Парфенов. — В этом году, конечно, мы бюджет района уже не сможем пересмотреть. Но при формировании бюджета следующего года обязательно учтем эту задачу. Инициативным жителям мы всегда будем помогать.

Фото Виктора ЦУРИКОВА.



Капризы природы вновь выясвили проблемы в обеспечении электроэнергией сельских поселений Боровского района

В минувшие выходные район, как и многие другие в регионе, накрыли грозовые фронты. Во многих поселениях наблюдались перебои в поставке электроэнергии, но далеко не все они были связаны исключительно с природными явлениями.

Немалую часть территории района занимают садовые товарищества и дачные общества, оборудованные частными трансформаторными подстанциями. Договоры на плановое и аварийное техническое обслуживание заключают далеко не все собственники, вследствие чего страдают владельцы отдельных участков.

Боровский район не может посовать на отсутствие информационного обеспечения. Практически в каждом сельском, а уж тем более городском поселении администрация и коммунальные службы уже позаботились завести аккаунты в соцсетях, посредством которых жители получают важную информацию. Есть отдельные чаты у СНТ, ТСЖ и даже отдельных многоквартирных домов. Но, как показали последние дни июня, и во втором десятилетии ХХI века люди могут оказаться буквально в информационном вакууме.

В субботу, 26 июня, были обесточены девять деревень в сельском поселении «Село Совьяки», а утром в понедельник без привычных благ цивилизации остались уже 26 населенных пунктов Асеньевской зоны. Телефон экстренной службы раскалился от звонков возмущенных жителей. Однако, как отмечает руководитель местного отдела надзорной деятельности МЧС Александр Ларинов, ни главы администраций, ни диспетчеры не обладали оперативной и объективной информацией и не имели возможности не только предупредить людей, но и сообщить им, как долго будут длиться восстановительные работы.

Подобные, мягко говоря, неудобства жители некоторых поселений Боровского района испытывают не только после природных катализмов — они носят системный характер и объясняются вполне рядовыми причинами. Владельцы трансформаторных подстанций не обслуживают свое имущество, и при любом малейшем сбое, в том числе при неблагоприятных погодных условиях и коротких замыканиях, целые линии выходят из строя, а абоненты оказываются заложниками ситуации.

К решению проблемы и защите интересов местного населения и дачников подключились не только муниципальные власти, но и прокуратура района. Наличие договоров у СНТ на обслуживание подстанций проверят представители надзорного органа. Как отмечает глава администрации района Николай Калиничев, местные электросети имеют возможность принять на обслуживание дополнительные мощности.

Мария БАЛАБИНА.

В Тарусском районе набирает обороты молодое агропредприятие ООО «Восход», где разводят чистокровных овец породы дорпер

Ольга
КОЛЕНОВА

Новая ферма выросла в чистом поле на землях сельского поселения «Село Некрасово». В конце января здесь было новоселье: из Австрии прибыли долгожданные овцы-дорперы. Маточное поголовье на сегодняшний день отлично обжилось и уже дало приплод. Ближе к сентябрю здесь ожидают очередное пополнение.

По современному стандарту

В связи с карантинными мерами транспортировка животных из Европы продолжалась очень долго. Приехав в сельхозпредприятие, дорперы вновь дружно встали на карантин: проходили многочисленные исследования, в пищу употребляли только сено и воду, проверенные в лаборатории. Няничились с овчаками-иностранными, как с детьми, ферма планирует развиваться именно как племенное хозяйство.

Сейчас поголовье ООО «Восход» составляет 75 овец и 5 баранов породы дорпер, не считая ягнят. На каждое животное имеется сертификат, ведется их племенной учет.

На входе в просторный корпус фермы работает сортировочная станция. Это своего рода «входные ворота», пройдя через которые, каждая овца оставит о себе полную информацию. Система узнает о возвратившемся с выгула животном абсолютно все: вес, необходимость ветеринарных процедур – кому-то, например, нужна прививка, кому-то – обработка копыт – и распределит поголовье по трем направлениям.

У каждой овечки в ухе желтая бирка – «паспорт» животного. Электронная метка считывается сканером, с данными животных работает информационно-аналитическая система «Селэкс. Овцы».

– Мы собираемся расти, поэтому умное оборудование в дальнейшем

С РОДОМ И С ПЛЕМЕНЕМ

незаменимо, – демонстрируют спецдорожку учредитель, генеральный директор ООО «Восход» **Надежда ПОПОВА** и заместитель гендиректора **Сергей ВЯЗИКОВ**, – это информационный центр, который очень облегчает жизнь. Уже запущено и оборудование для сбора семенного материала, есть специалисты по искусственному осеменению. Сегодня наше предприятие – современная небольшая ферма, где есть все необходимое для разведения породы.

Молодец среди овец

Это все он, дорпер – порода овец мясного направления, которая отлично зарекомендовала себя во всем мире. В России чистопородные дорперы встречаются редко по причине своей высокой цены. Поставщиков в нашей стране не так уж и много. Но преимущества породы, которая была выведена в ЮАР и очень неприхотлива в содержании, для специалистов очевидны.

– Дорпер идет как универсальный улучшитель любой породы овец, – отмечает Сергей Вязиков. – С кем бы вы его не скрестили, «обновив кровь», кроссы будут расти лучше. Молодняк быстро созревает, уже в возрасте года дорпер может стать отличным производителем. Продуктивные качества у них выдающиеся. Дорперы легко набирают вес, смотрите: вот овца, которая считается молодняком, а выглядит уже, как взрослое животное. Баран-дорпер может вырасти до 140 килограмм. Пока обычная овца набирает в весе 10 кг, дорпер наберет в два раза больше.

Внешне это очень симпатичные животные с черной головой и белым массивным туловищем. А вот шерсти у дорперов почти нет, стричь их не нужно. Плюшевые на вид овечки еще и очень «громкие» по сравнению со своими братьями.

– Направление сейчас чисто племенное, – продолжает Надежда Попова, – поголовье пока еще не настолько большое, чтобы продавать его на мясо. Но в будущем, когда оно увеличится, мы и это планируем. Предприятие начнет работать как ферма полного цикла.

Гендиректор уже получила диплом специалиста по искусственному осеменению, пройдя учебу в Калуге. Признается, что работа в селе, где провела все детство, для нее большая радость. Уверена, все получится: условия для этого созданы отличные. Но вот чего пока не хватает, и это серьезная проблема, – стабильного энергопотока. Переход с электричеством здесь не редкость, поэтому генератор всегда на старте. На ферме переживают за дорогостоящее оборудование и надеются, что вопрос со временем будет решен.

На солнечных полях

Сейчас в ООО «Восход» продолжается жаркая пора сенокоса. В бескрайние некрасовские поля брошены все силы, здесь ловят каждый погожий день для заготовки. Дорперы, получившие прописку на некрасовской ферме, будут сыты и довольны.

Техника на предприятии новая, приобрели ее недавно, отдав предпочтение надежным проверенным «Беларусам». В собственности у фермы находится 100 гектаров, предприятие арендует и обрабатывает соседние пустующие земли. Подходит к концу работы по строительству большого сеновала. Сено здесь готовят еще и на продажу. Кстати, на ферме уже официально трудоустроились четыре местных жителя.

Для тракторов имеется все навесное оборудование: новенькие косилка, прессы, измельчитель, кормораздатчик. Аккуратные рулоны сена очень украшают сельский пейзаж. С приходом инвестора жизнь в селе на самом краю Тарусского района начинает меняться. Земля работает.

Фото автора.



ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

БДИ!

ВНИМАНИЕ ВСЕМ ПОСТАМ!

Ежемесячно дорожная полиция Жуковского района проводит профилактические операции

Юлия
ЕФРЕМЕНКО

Это «Детское кресло», «Пешеход», «Велопешеход», «Внимание, дети», «На дороге – без ошибок» и многие другие. Каждое мероприятие направлено на выявление и профилактику нарушений и травматизма на дорогах, а также на повышение уровня знаний правил дорожного движения для жителей.

Главное – заинтересовать

Чаще виновником дорожно-транспортных происшествий выступают пешеходы. Также среди постоянных нарушений, выявляемых сотрудниками ГИБДД на жуковских дорогах: непристегнутые ремни безопасности, перевозка детей без детского кресла, тонировка на окнах автомобиля, управление транспортным средством без водительских прав, причем бывают случаи, когда автомобилем управляет несовершеннолетний. Ну и, конечно, вечно спешащие водители, которые выезжают на встречную полосу, не глядя на запрещающие знаки и разметки.

Бывает, что водители не всегда предоставляют возможность перейти пешеходу в положенном для этого месте, не притормаживая и не пропуская людей на «зебре». Но, наверное, самое страшное, когда лихач за рулем оказывается в нетрезвом состоянии. И, конечно, жаль,



когда отсутствует взаимоуважение между участниками дорожного движения.

– Рейды, акции, взаимодействие со СМИ, проведение массовых конкурсов для детей по ПДД обязательно дадут положительный эффект, а, значит, людских потерь на дорогах будет меньше, – уверена инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД района **Ксения ФЕДЧЕНКО**.

Сотрудники районной Госавтоинспекции перед началом нового учебного года проверяют пешеходные переходы близи общеобразовательных организаций и расстановку дорожных знаков.

– Дети задают вопросы, принимают участие в профилактических акциях на дороге. Главное – это завлечь ребят, их родителей и учителей, акцентировать внимание на проблематике безопасного поведения на дороге, – рассказывает Ксения.

У инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения это получается – дети с интересом участвуют в мероприятиях, а педагоги всегда готовы выделить время для уроков безопасности.



– Если хоть одна жизнь и здоровье ребенка будут сохранены благодаря их знаниям ПДД – значит, я не зря вкладывала душу в свой труд, – считает инспектор.

Ксения сотрудничает с отделом образования, также активное участие в организации конкурсов по ПДД принимает Центр дополнительного образования имени Г. К. Жукова.

Сейчас на территории района действуют 13 отрядов юных инспекторов дорожного движения, которые учат своих сверстников, проводят пропагандистскую работу, принимая участие в различных акциях – «Цветы для автоледи», «Праздничный патруль», «Внимание, дети».

Девушка в мужской профессии

В коллективе отделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения района трудятся 12 человек, Ксения – единственная девушка в подразделении.

– Все мои коллеги самодостаточные, грамотные, а главное – отзывчивые. Я всегда могу обратиться к ним за помощью, – говорит она.

НАША СПРАВКА

В Жуковском районе произошло ДТП с пострадавшими

7 9

Погибли

1 3

Пострадали

13 10

Выдано предписаний в сфере дорожного надзора

112

70

– за 5 месяцев 2021 года

– аналогичный период прошлого года

Ксения Федченко родом из Республики Коми, в 2006 году окончила Московский государственный открытий педагогический университет им. М. А. Шолохова по специальности «педагог-психолог», прошла курс повышения квалификации инспекторов по пропаганде безопасности дорожного движения в Санкт-Петербургском университете МВД России. Вместе с супругом воспитывает 11-летнюю дочь.

В 2001 году Ксения Сергеевна приехала в Калужскую область. После окончания обучения пришла служить в ОВД, об этом она мечтала еще со студенческой скамьи. Начала службу в должности инспектора по делам несовершеннолетних, затем – в кадровом подразделении инспектором по кадрам, после – психологом группы по работе с личным составом ОМВД. И вот уже год Ксения Федченко трудится на должности инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения.

– Направлений работы множество, и все важны, но самое сложное – это наладить взаимодействие с педагогами, детьми и родителями, а также содействие педагогам в обучении детей ПДД. Дети должны знать Правила дорожного движения, как только встанут на ноги, но прививать культуру поведения на дороге нужно взрослым. Так как дети берут пример со своих мам, пап, бабушек и дедушек, – считает Ксения.

Из-за специфики работы не всегда получается проводить время с родными в выходные и праздничные дни. В свободное время Ксения выращивает цветы и разводит рыбок. Еще со школьных времен девушка увлекалась пением и теперь с удовольствием участвует в творческих конкурсах, праздничных мероприятиях. Мечтает получить квалификацию полиграфолога.

Фото из личного архива
Ксении Федченко.



Медынец Сергей КОНОВАЛОВ выбрал своим увлечением ремесло мебельщика и ничуть не жалеет об этом

Виталий
РОСТ

Раньше краснодеревщиками называли специалистов, искусно и творчески работающих с древесиной. Пусть сейчас эта профессия уже не настолько на слуху, ценность таких специалистов не стала ниже.

ДРЕВО МАСТЕРА БОИТСЯ

Законы физики и книги

Новым для себя занятием Сергей увлекся около 6 лет назад. Как говорит наш герой, захотелось проверить себя – получится ли сделать так же, как на картинке. Учиться этому ремеслу пришлось с нуля, так как не было живых примеров. Навыки и тонкости работы оттачивались в основном через чтение книг и собственный практический опыт, через законы физики и внутреннее видение красоты.

Так, постепенно в руках мастера стали получаться столешницы, кресла, декоративные фигурки и даже кухонные гарнитуры. Кроме того, за эти годы сделано около 20 лестниц. Как утверждает Сергей, невозмож но среди них найти две одинаковые, каждая – со своим исполнением.

Особняком в доме Коноваловых хранится вырезанный из древомонолита стилизованный герб Медыни на подставке в виде сот. Нарисованные на нем пчелы в разных образах представляют собой классические профессиональные сферы медынцев.

Сделанные Сергеем лестницы и мебель уже можно встретить в Товаркове и Полотняном Заводе, Калуге и Москве. Некоторые изделия из дерева получили места постоянной прописки, например, в детских садах.

Помимо работы с деревом обучиться пришлось и изобразительному искусству. Ведь даже если хочешь просто скопировать рисунок, то перенести его на деревянную поверхность нужно очень точно, соблюдая все пропорции, линии и углы. Сергей говорит, что, пожалуй, рисунки – самый сложный и трудоемкий процесс, на который может уйти несколько месяцев. Ведь это не просто абстрактный узор, а зачастую вполне узнаваемый образ. Как, например, на этом детском столике, каждая ножка которого украшена целым набором рисунков, объединенных знаком какой-либо стихии – рыбы, птицы и так далее.



– Вообще чем больше ты осваиваешь работу с деревом, тем яснее понимаешь, что она может занять гораздо больше времени, – уверен Сергей. – Это неудивительно, ведь всегда стараешься достичь лучшего результата. А поэтому с каждым разом что-то меняешь – формы, образы, технику. Развиваешься на своем же опыте.

Сергей Коновалов признает себя самокритичным человеком, а это качество заставляет постоянно двигаться вперед и самосовершенствоваться. Сейчас в процессе работы – большая цельномассивная книга, в которую можно будет вписать слова о благословенной Калужской земле.

От ножовки до филигри

Чтобы найти подходящие материалы для своих работ, Сергей активно сотрудничает с местными пилорамами. Там свои тонкости проявились, например, приобрести сырье именно зимой, так как в древесине в этот период меньше влаги. Купленные один-два куба срабатываются как раз примерно за год.

В вопросе выбора вида сырья Коновалов придерживается принципа «искать и пробовать». Каждая новизнность древесины имеет свои свойства и конечный вид, а потому ожидает индивидуального подхода к себе. Так, у елки обычно много сучков и соответственно особая структура, а дубовая древесина плотная, а потому при обработке требует больше усилий. Вдвойне интереснее, но и сложнее сочетать в одном изделии несколько типов сырья. Работать же медынский мастер предпочитает с целыми крупными массивами дерева.

Сергей признается, что порой настолько увлечен своим хобби, что в творческом запале делает гораздо



больше, чем задумано изначально. Вот нужно было смастерить для дочери в школу птичью кормушку, а в итоге получился настоящий коттедж для пернатых – сработали все творческие задумки, появившиеся в процессе.

Конечно, с каждым новым шагом вверх по лестнице творчества приходится не только знакомиться с какими-то нюансами работы по древесине, но и сразу изучать новый инструментарий, будь то циркулярка или фрезерный станок. А ведь начиналось все, как вспоминает Сергей, с простой ножовки да иногда шуруповерта.

Несмотря на острую нехватку времени, наш герой не расстается со своим хобби. Более того, его цель – постоянное развитие и совершенствование в этом направлении. Так, сейчас он взялся вплотную за изучение тонкой резьбы по дереву.

Взгляд в будущее

Жена Сергея, Жанна, вот уже три года увлекается изготовлением тортов. Она убеждена, что это тоже не простое творчество, ведь даже если делаешь торт по картинке, то все равно что-то додумываешь, дополняешь, вкладывая свое авторское видение в любом случае.

В семье Коноваловых трое детей. Старшая дочь Василиса в свои 12 лет – человек весьма серьезный, занимается баскетболом. Средняя Милана уже проявляет себя в разных творческих сферах: учится играть на гитаре, танцует, активно интересуется живописью. Младший, Сергей Сергеевич, пока еще в поисках увлечений, но уже проявляет любознательный ум и подвижность.

В будущем Коноваловы планируют продвигать свое творчество и через социальные сети и интернет-площадки, но это когда уже будет наработана большая база изделий. Всё-таки хочется, чтобы хобби помимо морального удовлетворения приносило и финансовый доход. На сегодня информация о работах

Сергея передается в основном сарафанным радио через положительные рекомендации.

Сейчас на участке Коноваловых ждут своего часа несколько больших деревянных заготовок. Что это будет – стол, кресло или еще что, Сергей пока не знает. Но, как говорит наш герой, только начинаешь что-то делать, в голове уже сотни мыслей и образов. Идея развивается и живет параллельно с работой.

Пример Сергея Коновалова отлич но подтверждает общеизвестный принцип: чтобы заняться новым делом, нужны в первую очередь упорство и сильное желание. Как показывает практика, именно при таком сочетании достигается успех в любом начинании, остальное приходит с опытом и с народным признанием.

Фото автора.



ХОББИТАНИЯ

СРЕДА ОБИТАНИЯ

СПАСТИ ОЗЕРО

В Жуковском районе прошла экологическая акция

Юлия ЕФРЕМЕНКО

Горожане и представители власти собрались в микрорайоне Протва для очистки озера Огублянка. Получив мешки для мусора и прочий инвентарь для уборки, добровольцы отправились на охоту за мусором. В «засаде» сидеть не приходилось – мусора было много, только успевай собирать.

Мешки наполнялись с катастрофической скоростью, собранный урожай не радовал, лишь вызывал недоумение – это же насколько нужно не любить свой родной край, чтобы сотворить такое.

– Хотелось бы больше видеть населения для помощи. Приглашаем всех желающих принять участие в последующих экологических акциях. Если есть предложения, новые идеи – обращайтесь. Уверен, что все получится! Иногда мы уезжаем куда-то и восхищаемся там природой, хотя у нас рядом с

домом такие прекрасные горизонты открываются. У нас замечательные места, только нужно их беречь и за ними ухаживать, – прокомментировал заместитель главы районной администрации Александр ЕРЫГИН.

Представители власти совместно с управляющими организациями зачистили территорию от упавших деревьев, веток в воде и на берегу озера, вытащили коряжники из воды.



– Это очень нужная акция, надеемся, такие мероприятия по сохранению природы будут проводиться чаще. А вообще хотелось бы тут видеть пляж, здесь бывает много детей. А отдыхающим пожелание – не оставляйте после себя мусор! – говорят волонтеры, которые пришли на экологическую акцию.

В мероприятии приняло участие почти четыре десятка жителей, а также пять единиц техники. На данный момент удалось практически

КСТАТИ

Огублянка – самое протяженное озеро естественного происхождения в Калужской области и является особо охраняемой территорией регионального значения. Сейчас, к огромному сожалению жителей и экологов, озеро мелеет и заболачивается.

полностью расчистить левый берег озера, завезен песок. Экологическую акцию по спасению Огублянки планируют продолжать.

Фото из открытых источников.



В ПУТЬ!

В Балабанове готовятся к реализации глобального транспортного проекта

Южный въезд в город, а через него и в Боровский район – это место, где в часы пик можно попасть в большую дорожную пробку. Ситуация усугубляется в дачный сезон – в Боровском районе сотни садовых обществ. Тоннель под железнодорожными путями имеет всего одну полосу движения.



Последние несколько лет обсуждались разные пути решения дорожной проблемы. Среди прочих вариантов рассматривалась и возможность сделать дополнительный «прокол» под путями. Однако достигнуть договоренности с железнодорожной дорогой в этом вопросе не удалось. В результате возник проект строительства эстакады, которая свяжет город с трассой М-3 «Украина» и позволит автомобилистам передвигаться беспрепятственно. Планируемые работы впишутся в реконструкцию участка Киевского шоссе, проходящего по территории Балабанова. После ремонта и расширения трассы участок от села Ворсино станет платным.

Большая стройка должна начаться в 2022 году, и городские власти уже сейчас планируют и реализовывают ремонт прилегающих к выезду из города участков. Необходимо также предусмотреть выезды из жилой зоны на новую

дорогу, перенести автобусные остановки. После строительства путепровода тоннель планируется переоборудовать в пешеходную зону.

На примыкающей к тоннелю улице Южной работы стартовали в начале июня. А вот с участком на противоположной стороне тоннеля администрация призывает помочь местных предпринимателей. Здесь расположена промзона, и большегрузы разбили дорогу до состояния почти непригодного для передвижения. Временные меры – отсыпку щебнем и асфальтовой крошкой, грейдирование и оборудование ливневых кюветов – предпримут в текущем году. Владельцам предприятий и организаций, расположенных в этой части города, предлагается софинансируировать капитальный ремонт дороги, запланированный на 2022 год. Объем необходимых средств пока не определен, составлением сметы занимаются специалисты муниципалитета.

Мария БАЛАБИНА.
Фото автора.